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ПРОТОКОЛ  

№ 38 /11.02.2026 

 

  На 11.02.2026 от 10:30 ч. се проведе заседание на Комисията по интелектуална 

собственост (КИС). 

Присъстващи: проф. д-р инж. Стефан Стефанов – председател и членове: проф. дтн инж. 

Иво Илиев,  проф. дн инж. Владимир Пулков, проф. д-р инж. Лидия Гълъбова, доц. д-р инж. 

Александър Митов и маг.-ик. Росица Милошева.  

Отсъстващи:  гл. ас. д-р Младен Младенов 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Разглеждане на предложение за подаване в България на заявка за марка 

„AUTOTECHLAB“ за класове 9 и 42 по предложение на доц. Христо Василев Узунов и 

колектив от филиала в Сливен. 

2. Разглеждане на предложение за подаване в България на заявка за патент и паралелен 

полезен модел на „Трансмисия съставена от фрикционен вариатор с нулево 

геометрично плъзгане и диференциален зъбен механизъм“ с автори: проф. Венелин 

Стоянов Живков и доц. Костадин Кирилов Стоичков от ФИТ. 

3. Разглеждане на предложение за подаване в България на заявка за Универсален метод за 

синтез на 4D рекурсивни DSP алгоритми в z-област с автори: доц. Златка Вълкова-

Джарвис и проф. Георги Илиев, от ФТК. 

4. Подадени патентни заявки за изобретенията с положителни доклади за 

патентоспособност с предложение за подаване на европейски заявки: 

• ПТ 114139 „ТРАНСМИСИЯ С БЕЗСТЕПЕННО ИЗМЕНЕНИЕ 

НАПРЕДАВАТЕЛНОТО ОТНОШЕНИЕ“, 

• ПТ 114095 „МЕТОД И УСТРОЙСТВО ЗА ЕЛЕКТРООВЛАКНЯВАНЕ С 

ПОРЕСТ ВЛАКНЕСТ КОЛЕКТОР“ и 

• ПТ 114178 „Микромощен електронен AC-DC преобразувател“ 

5. Разни - докладва: проф. Стефан Стефанов 

Материалите по заявките са изпратени на членовете на КИС преди днешното заседание. 
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По първа точка: 

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на заявка за 

марка „AUTOTECHLAB“ за класове 9 и 42 със заявител ТУ-София. 

Предложението е проучено – няма регистрирана българска или европейска марка за 

посочените класове. Конкретизирани са стоките от клас 9 и услугите от клас 42, за които се търси 

закрила. 

След кратка дискусия всички членове подкрепиха предложението. 

 

РЕШЕНИЕ: 

КИС приема предложението за подаване на заявка за марка „AUTOTECHLAB“ за 

класове 9 и 42 със заявител ТУ-София, като таксите по подаване на заявката и регистрация 

на марката да бъдат поети от бюджета на ЦТЗТ по проект BG-RRP-2.004-0005. 

 

По втора точка: 

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на заявка за на 

заявка за патент и паралелен полезен модел „Трансмисия съставена от фрикционен вариатор с 

нулево геометрично плъзгане и диференциален зъбен механизъм“ със заявител ТУ-София. 

Предложението подлежи на допълнителна обработка във връзка с определяне на 

окончателния текст на описанието и претенциите. 

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение. 

 

РЕШЕНИЕ: 

КИС приема предложението за подаване на заявка за патент и паралелен полезен 

модел „Трансмисия съставена от фрикционен вариатор с нулево геометрично плъзгане и 

диференциален зъбен механизъм“ със заявител ТУ-София, като таксите по подаване на 

заявките за патент и за паралелен ПМ с опция за проучване и експертиза да бъдат поети от 

бюджета на ЦТЗТ по проект BG-RRP-2.004-0005. 
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По трета точка: 

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на заявка за 

„Универсален метод за синтез на 4D рекурсивни DSP алгоритми в z-област“ със заявител ТУ-София. 

Предложението не е обработено и предстоят срещи с изобретателите за определяне на 

окончателния текст на описанието и претенциите. Дадени са указания за оформяне на описанието 

и е предложено ново заглавие – „Система за обработка на …….. сигнали, базирана на ………“. 

След кратка дискусия всички членове бяха на мнение, че така оформеното предложение 

като софтуерно решение няма технически характер и не може да бъде защитено като полезен 

модел. Същото трябва да бъде оформено като система, в която да се включват и хардуерни 

елементи.  

 

РЕШЕНИЕ: 

КИС не приема предложението за подаване на заявка за полезен модел с 

наименование „Универсален метод за синтез на 4D рекурсивни DSP алгоритми в z-област“  

със заявител ТУ-София. Препоръчва на авторите да оформят предложението като система 

съгласно указанията, което да бъде разгледано на следващо заседание на КИС. 

По четвърта точка: 

Проф. Стефанов запозна членовете на КИС с предложението за подаване на европейски 

патентни заявки за трите посочени изобретенията, за които БПВ е направило проучване и 

експертиза на патентоспособността им и е изпратило положителен доклад за патентоспособност. 

След кратка дискусия всички членове подкрепиха направеното предложение. 

 

РЕШЕНИЕ: 

КИС приема предложението за подаване на европейски патентни заявки за следните 

изобретения: 

• ПТ 114139 „ТРАНСМИСИЯ С БЕЗСТЕПЕННО ИЗМЕНЕНИЕ НАПРЕДАВАТЕЛНОТО 

ОТНОШЕНИЕ“, 

• ПТ 114095 „МЕТОД И УСТРОЙСТВО ЗА ЕЛЕКТРООВЛАКНЯВАНЕ С ПОРЕСТ 

ВЛАКНЕСТ КОЛЕКТОР“ и 

• ПТ 114178 „Микромощен електронен AC-DC преобразувател“,  

за които да се претендира конвенционен приоритет от националните заявки. 
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По точка разни: 

Проф. Ст. Стефанов даде информация за изобретателската активност на ТУ-София към 

10.02.2026, която възлиза на 43 заявки и действащи патенти - 19 заявки в процедура (от които 

3 европейски), 24 действащи патенти и 59 ПМ - 15 заявки и 44 регистрирани. Общо издадените 

патенти, регистрираните ПМ и заявките за тях възлизат на 102 + 1 регистриран дизайн и 1 

подадена за регистрация марка “AUTOTECHLAB” на колегите от Сливен.  

 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието на КИС беше закрито в 11:30 часа. 

 

Секретар на КИС:  (п)    Председател на КИС: (п) 

/гл. ас. д-р Младен Младенов/    /проф. Стефан Стефанов/ 


